



更多精彩内容
请关注新民晚报
法制类微信公众号
“新民法谭”
(微信号 xmf2013)

新民法谭

B6
岳父母名下的房屋女婿是否有份
B7
高档会所用新型毒品吸引顾客

本报政法部主编 | 第 48 期 | 2015 年 7 月 31 日 星期五 责编:李一能 视觉:窦云阳

“跑酷”男孩竟是“寝室大盗”

“飞檐走壁”入室窃走同学数千元终被擒获

大学连现盗窃案，同学设局、保安蹲守，没想到最后抓到的“飞贼”竟是近在咫尺的楼上同学！因涉嫌盗窃罪，松江某大学大一新生李晔被松江区检察院依法批准逮捕，而李晔开始行窃的原因令人啼笑皆非：他通过电影学会了“跑酷”的绝技，可以轻松通过阳台翻入各楼层同学的寝室，他竟以此作为生财之道。

设局抓贼，没想到窃贼竟是楼上同学

2015年6月3日早上7点左右，上海市松江大学城某大学的学生肖某睡眼惺忪地从梦中醒来。起床后不久，他就发现寝室进贼了！自己昨天睡前放在桌子抽屉里的230元钱不翼而飞，肖某立即下楼去找宿管阿姨反映，发现受害的远不只自己一个。肖某与室友一合计，决定下个套，捉住这个贼。

因为寝室大门一直是锁着的，也没有被破坏的迹象。所以大家断定小偷肯定是从开着的阳台门进来的，晚上临睡前，肖某在阳台的窗台边缘放了一个保温杯，如果阳台门被打开，杯子就会掉下来，将大家惊醒。可是一夜风平浪静，大伙都一觉睡到了天亮。一早醒来，阳台的门大开着！杯子也不见了！

大家立即起身检查自己的财物，果然又有人被偷了钱。这个狡猾的深夜小偷到底是谁呢？他们怎么也不会想到，其实他就住在自己楼上，竟是近在咫尺的同校同学！

连夜蹲守，神秘盗贼落入法网

接连的盗窃案引起了学校的



高度重视，派保安彻夜蹲守，擒拿盗贼。6月5日凌晨3点左右，在宿舍楼下自行车棚蹲守的几个保安发现二楼阳台出现了一个黑色的身影。从身形判断，是名身高1米75左右的男性，穿一件深色背心和短裤，腰上挎着一个黑色的腰

包。该身影熟练地爬到2016房间，试探性地拉了一下2016房间的门，发现门被反锁了，又迅速窜到了2018房间门口，拉了一下也没有拉开。忽然在某间寝室的阳台上，他似乎被人发现了，只见他迅速折返，逃回2020房间的阳台上。

保安立即冲上楼，进入2020寝室搜索，却并没有发现人影。原来他已经进入2020房间，打开寝室大门跑回了自己寝室。

然而跑得了一时，却终究逃不过恢恢法网。当日12点左右，这名小偷就被警察找上了门，并

传唤到派出所接受调查。到案后，小偷李晔(化名)如实供述了自己的罪行。然而，他想出这个攀爬阳台入室盗窃的由头，却是令民警们哭笑不得。

大一新生，竟因学“跑酷”动歪心思

李晔是上海市松江大学城某大学计算机科学与技术学院的大一学生，就居住在被盗宿舍楼的3024房间。2015年6月1日凌晨，正在自己寝室里看电影，忽然被电影里主人公炫目的跑酷运动所吸引。看着男主角飞檐走壁，李晔觉得帅气极了，忍不住自己也想尝试一把。于是他走到阳台，尝试着从自己寝室的阳台翻下，跳到楼下房间的阳台上，然后又踩在楼下房间阳台的高处，攀爬回自己的阳台。李晔惊喜地发现，这对自已来说完全没有难度，简直就是轻而易举就能办到的事。

李晔大喜，觉得自己也找到了电影中男主角那种飞檐走壁的感觉。他忽然冒出一个念头，既然自己有这么好的本领，何不用它来弄点钱呢？想到自己最近刚丢了手机，经济状况也很拮据。李晔决定去“捞一笔”，于是他又跳到了楼下的阳台上。由于天气渐热，为了通风凉爽，各个寝室夜间睡觉大多都开着阳台门。这给李晔创造了绝佳的机会，他就这样一次次地通过阳台进入到各个寝室行窃。经审查，李晔秘密窃取他人财物，数额高达3686元。其行为已涉嫌盗窃罪，2015年7月9日，上海市松江区检察院依法对其批准逮捕。

通讯员 程欢彦 记者 李一能

路边停靠电动车被窃 小偷是安装车架技工

本报讯(记者 潘高峰)受雇安装非机动车防盗停车装置，却见财起意盗走他人车辆。近日，徐汇公安分局龙华派出所接报案1小时内抓获偷车贼，并为车主追回被盗的电动自行车。

7月21日下午，市民小汪向分局龙华派出所报案称：自己从事装潢施工工作，上午7时许将一辆电动自行车停在天钥桥路某鞋店门口，原以为自己在店内施工作业，对店外情况一目了然，就没有将车上锁，不想当天中午就发现车不见了，这辆电动车是他2014年底花了2600多元买的。

接报警后，民警立即调阅了现场周边的监控录像，发现当天上午10时许，该路段正在进行安

装路边非机动车停车防盗装置。其中一名身着蓝色工作服的中年男子与身边埋头工作的工友相比，显得有些不同，不时放下手中的活四处张望。约1小时后，工友们完成了工作赶往下一处施工点，这名男子却依旧不紧不慢地忙活着，直到工友们走远后，他放下手中工具，在路上来回徘徊，最终走向一辆停放在路边的电动自行车。5秒后，他骑着这辆电动自行车离开。经小汪辨认，该车正是他被盗的车辆。

民警循线追踪，在同一路段另一处施工点将正在施工的蓝衣男子丁某抓获，并在龙水北路一处民宅门口查获被丁某暂时藏匿的被盗的车辆。

高档会所厨师偷走天价字画

长宁公安破获一起盗窃字画案

本报讯(通讯员 吴迪 记者 袁玮)高档会所内字画不翼而飞，原来竟是厨师监守自盗。近日长宁分局破获一起盗窃案，并从千里之外的新疆追回被盗字画，涉案价值逾30万元。

顾先生在长宁区泰安路上经营一家高档会所。出于自身爱好，也为了招揽顾客，他在会所内摆放了许多价值不菲的名人字画。5月16日，他打开会所大门，突然发现几幅字画不翼而飞。由于会所内安装有防盗报警器，所以顾先生首先想到的是内部人员作案。然而在与所有工作人员交谈后，却一无所获。无奈之下顾先生只能选择报警。

接到报案后，长宁分局民警对会所内当事人进行了一番排查，发现一名赵姓厨师在谈话后第二天就提出离职，这一反常举动引起民警警觉。经过进一步调查，民警发现为了便于搬运食材，赵某手中握有一张会所的门禁卡。

针对赵某的重重疑点，民警开始寻找进一步证据。由于字画目标明显又不易于保存，而且不像贵金属和现金那么方便随身携带。民警判断，既然赵某已经只身离沪，他很有可能会选择用快递运送字画。在走访中民警发现赵某离职后曾入住一家宾馆，通过调阅宾馆大堂监控录像果然发现其曾将一大件物品快递至新疆乌鲁木齐某居民

小区。民警随即赶赴新疆，在当地警方的协助下，从一居民小区里找出涉案物品字画12幅及字画包装袋等。

抓捕赵某的工作旋即展开。6月26日，涉嫌盗窃字画的犯罪嫌疑人赵某在湖南落网。然而被押解回沪后，自以为瞒天过海的赵某一口咬定所有的字画在其去湖南“考察湘菜”时被人抢走了。面对赵某拙劣的“表演”，民警随即向其出示了被追回的字画，在证据面前赵某最终如实交代自己因与厨师长发生薪资纠纷后怀恨在心，伺机窃取会所内字画的犯罪经过。目前赵某已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理之中。